

EL PROBLEMA ECONOMICO

Son explicable las preocupaciones del ministro de Hacienda ante esos cambios bruscos de nuestra moneda, que si bien han remitido algo en la última cotización, es evidente que acusa un estado de inquietud y de alarma dentro y fuera del país.

Nada hay que justifique ese estado de hostilidad contra nuestra moneda. Son muchas las razones expuestas por personas técnicas, para que no cunda la campaña en contra de la peseta y sin embargo no se logra que cesen los especuladores en su campaña.

En la Gaceta han aparecido las últimas disposiciones relativas al problema del cambio y en ellas se prohíbe terminantemente la adquisición de valores y divisas extranjeras, y la salida del territorio de títulos de deuda, valores mobiliarios y resguardos de depósitos de unos y otros.

La falta material de espacio no nos consiente la publicación íntegra de ese documento que es interesantísimo y que está bien encaminado al fin que se persigue.

El decreto está firmado por el presidente provisional de la república y los ministros de Gobernación, Comunicaciones y Hacienda, explicándose en el preámbulo las razones que aconsejan la implantación del decreto, que expresa las operaciones que están prohibidas y que necesitan autorización, condiciones a que se han de sujetar las compraventas de divisas. Sanciones, inspección e investigación y Estatuísticas que habrán de remitir los Bancos y disposiciones transitorias.

Como se ve Gobierno y gobernados como gan en el interés del momento, comprendiendo que es el problema hoy más grave que pende sobre el país.

Recientemente el ministro de Hacienda señor Prieto, hizo unas declaraciones que comenta juiciosamente «La Epoca» estimándolas como una expresión de sinceridad y de modestia, pero quizá inadecuadas al momento social y económico.

El colega estudia las sucesivas alternativas del alza de los cambios que siempre han coincidido con sucesos inquietantes para la paz pública.

«Ahora la libra, dice, no hubiese subido sin las circunstancias que días pasados enumerábamos. Pero se encuentra la especulación con que el capital español se esconde, con que prensa adicta al nuevo régimen vocifera descompuesta para que se establezca poco menos que una inquisición roja, y los especuladores fuerzan la nota, se embriagan y van bajando inverosímilmente la peseta.

¿Qué se busca con ello? Que perdamos la serenidad todos, gobernantes y gobernados, y que acudamos a remedios heroicos: o al empréstito exterior o al uso del oro del Banco. No ha habido técnico extranjero que no invite a eso, y sería locura hacer caso.

Tenemos que mantener la serenidad, comprar en el extranjero lo menos posible, intensificar nuestras exportaciones, disminuir los consumos sueltos, excitar a cuantos se hallan fuera de España a que se reintegren a ella, garantizando propiedades, libertad y vida, dar sensación de fortaleza al Gobierno para resistir peticiones del extremismo torpe e ineducado... Con eso podemos tener paciencia. La especula-

ción llegará un día en que se convenza de que lleva a la larga las de perder, y ella misma retrocederá y desahará las posiciones. Hasta es posible que algún especulador se coja los dedos.

Nosotros hubiéramos preferido a las declaraciones que el sábado hizo el señor Prieto, estas otras tres:

Primera. Que sus compañeros de Gobierno no harán más obra dictatorial, ni declaraciones que prejuzguen la labor de las Cortes.

Segunda. Que no se irá a la estabilización cuando nos arrastre a ella el extranjero, sino cuando a nosotros nos acomode, al tipo y en las condiciones oportunas, pues disponemos con nuestras reservas metálicas del instrumento preciso para ello; y

Tercera. Que para conservar tal instrumento no se tocará al oro del Banco, por mucho esfuerzo que en el asunto de la libra haga la especulación.

Con estas declaraciones como base, y con serenidad bastante para no amianarnos ante cotizaciones de especulación, volverán las aguas a su cauce. Que no es el de que la libra valga 57 pesetas.

De la Diputación

manifestaciones del Presidente

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia, manifestó a los periodistas que había sido visitado por una comisión de panaderos los cuales le hicieron saber que se habían respetado los obreros del horno del Manicomio, en atención a los fines benéficos que tiene la fabricación del pan en dicho establecimiento.

Por su parte agradeció el Presidente la consideración tenida por los huelguistas panaderos.

Una comisión de obreros ocupados en trabajos de caminos vecinales en La Unión ha visitado al Presidente para rogárle que en la confección de proyectos de caminos de aquella zona se haga lo posible por poner el jornal a 450 pesetas en lugar de las 350 que ahora perciben.

El Presidente prometió estudiar el asunto.

El Alcalde de Abarán acompañado de varios concejales ha visitado al Presidente de la Diputación habiéndole de la organización de una Colonia Escolar en aquel pueblo e interesando una subvención para ayuda de los gastos.

La Comisión salió muy complacida de su visita.

El Director de la Escuela Normal de Maestros

Nuestro querido amigo el culto catédrico de esta Escuela Normal de Maestros don Domingo Abellán nos dirige atento oficio comunicándonos su toma de posesión del cargo de Director del mencionado Centro, para el que fué nombrado por decreto de 16 de Mayo, y desde el cual se nos ofrece para cuanto se relacione con los altos intereses de la enseñanza.

Al acusar recibo de dicho ofrecimiento, nos es grato corresponder con nuestra modesta y leal cooperación a los nobilísimos fines que indica, enviándole al propio tiempo nuestra cariñosa y sincera felicitación.

EN TORREAQUERA

El incendio de ayer tarde

Ayer tarde se produjo un incendio en Torreaquera en las casas habitadas por los vecinos Joaquín Pelegrín y Domingo Abellán.

Desde el cercano pueblo se dió aviso a la Alcaldía, saliendo acto seguido, por disposición del alcalde, la moto-bomba con el personal de guardia y los señores Beltrí y Ruiz Nares, (D. A.)

También marchó el tanque de riegos del Municipio.

Gracias a la rapidez en llegar el servicio de incendios al cercano pueblo, el fuego quedó sofocado en pocos momentos. Se produjo en los patios de las citadas casas, por causas que se desconocen, ardiendo las fleas y varios utensilios de labor.

Las pérdidas no son de consideración, y no hubo que lamentar desgracia alguna.

El general Pérez Fernandez

Ha pasado a la Reserva, cesando por tanto en el mando de la primera brigada de Infantería de la sexta División, y en su cargo de gobernador militar de esta Plaza, nuestro distinguido y respetable amigo el pundonoroso y bizarro general don Cefirino Pérez Fernandez.

Durante cinco años ha venido ejerciendo tan importante cargo en esta capital y es justo reconocer que sus excepcionales condiciones de rectitud y de caballerosidad y de su bondad exquisita, compatible con la energía en el mando, seguía siempre de aciertos, le granjearon las simpatías y las simpatías de todos los murcianos y el cariño y el respeto de los elementos militares de Murcia.

El señor Pérez Fernandez, en amable B. L. M. nos comunica su cese y nos agradece las atenciones y diferencias para con el teniente. Nada ha de agradecer en este aspecto porque sus cualidades merecían y merecen consideraciones máximas.

Atribuir nuestro saludo de despedida al dignísimo y caballeroso militar, lo hacemos con afecto muy sincero y efusivo.

Círculo Católico

La misa que mañana, festividad del Corpus, se celebre en el Oratorio de esta Sociedad, y el Rosario que se reze durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de doña S. gunda Díez de Isla, sufraganda su sobrino don Enrique, socio bienhechor del Círculo.

Aviso a los socios y alumnos

Habiendo sido invitado el Círculo a que asista a la solemne procesión que el jueves festividad del Corpus que saldrá de la Catedral a las 9 y media de la mañana, ante la imposibilidad de pasar una invitación a los señores socios poniéndolo en su conocimiento, se les avisa por el presente participándoles, que, como de costumbre, asistirá una Comisión de esta Sociedad a dicho acto, a la que se les ruega se unan cuantos socios y alumnos tengan a bien hacerlo.

La referida Comisión se reunirá previamente en la Catedral, junto al cuadro de San Cristóbal, con la anticipación necesaria a la salida de la procesión.

Declaraciones del ministro de Hacienda

Continua la baja de la libra, que se cotizó a 52-50

Por telégrafo

Madrid.—Acudió a visitar al ministro de Hacienda la Comisión de operaciones del Banco de España, a la que informó de las medidas monetarias que se habían adoptado para restablecer la tranquilidad.

Los visitantes ofrecieron su incondicional concurso para dar cumplimiento a las instrucciones del Gobierno.

Los periodistas y el ministro

Como de costumbre acudieron al ministerio de Hacienda los periodistas y el ministro al darles cuenta de la anterior visita, confirmó que la libra se había cotizado a 52 50, lo que indica que se va restableciendo la normalidad y van desapareciendo los bulos que venían circulando para causar alarmas. Uno de ellos era el de que el Gobierno interveniría las cuentas corrientes.

Anunció Indalecio Prieto que en las Cortes se pranteará el problema monetario, a base de una ponencia.

Respecto del descenso brusco de la libra en el día último, el ministro lo atribuye a la desmoralización que reinaba entre los especuladores.

Confirmó que había recibido la visita del agregado comercial norteamericano, el cual le preguntó si el Gobierno Español cierra las puertas a toda negociación con los petroleros norteamericanos. El ministro le contestó negativamente y al hablar con la Prensa expuso su creencia de una próxima iniciación de negociaciones.

Negó Indalecio Prieto que el convenio con la Napta Rusa repercuta en el consumidor, pues sería un céntimo de beneficio por litro lo que lograría y en cambio se mermaría la renta en cinco millones.

Anunció una reorganización profunda del Monopólio de petróleos.

Una visita.—Consignación suprimida

Acudió a conferenciar con el ministro de Hacienda Jaime Carner, quien le habló de asuntos económicos. Mañana le dará cuenta Bernis de su visita de inspección al mercado libre de Barcelona.

—Confirmó el ministro que a propuesta del director general del Timbre se había ordenado la supresión de una consignación de doce mil pesetas que le correspondían en concepto de gastos de representación.

Reacción de la peseta.—Un artículo

La reacción de la peseta se reflejó en el mercado bursátil, acusando firmeza los fondos públicos y los valores industriales.

—El periódico francés «Populaire» publica un interesante artículo de León Baum calificando de covarde y criminal el atentado contra la peseta.

Afirma que el mejor servicio que pueden hacer los franceses a sus amigos los españoles es desenmarcar a quienes atentan contra la República y se han refugiado en Francia.

—El Gobierno portugués ha publicado un decreto estabilizando la moneda en 110 escudos por libra.

Uno que se suicida por asuntos de Bolsa.—El partido catalanista protesta

Barcelona.—A consecuencia de adversidades sufridas en los negocios se suicidó el agente de Bolsa, Anselmo Gener.

Abrió una llave de gas para realizar su propósito, muriendo asfixiado.

—El Consejo del partido catalanista republicano redactó una nota achacando la depreciación de la peseta a los Gobiernos de la Dictadura.

Recomienda se contengan los temores y pánicos injustificados y aboga por el encauzamiento de las cuestiones sociales con la colaboración ciudadana.

Declaraciones del ministro de Justicia

Niega importancia a la petición dirigida a los Registradores sobre los bienes de la Iglesia

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que antes de redactar la convocatoria de oposiciones para cubrir plazas de Judicatura había pedido el asesoramiento de la Comisión nombrada hace poco.

Considera que el juez debe conocer de cuestiones de derecho social, medicina y ciencias administrativas que respondan a la moderna concepción del juez.

Negó importancia al hecho de pedir a los Registradores de la Propiedad la relación de bienes que posee la Iglesia. No tiene otro objeto dicha relación que servir de antecedentes a la Comisión que estudia la separación de la Iglesia del Estado, para oponerla a las Cortes.

También se llevan muy adelantados los trabajos de la reforma de la Constitución, y la reforma agraria cuyos proyectos también se presentarán a las Cortes.

Un periodista le preguntó a Fernando de los Ríos si López Ferrer sería nombrado Comisario civil en Maruecos.

El ministro contestó que no le correspondía a él decirlo, aunque veía obligado a hacer constar que era persona conocedora del problema marroquí.

Los obreros panaderos en huelga

Como ya anunciamos en nuestra anterior edición, los obreros panaderos de esta capital se han declarado en huelga sin previo aviso a la autoridad.

Ayer mañana aparecieron las tahonas con poca cantidad de pan; el que pudieron fabricar los dueños y familiares.

No entraron a Murcia los carros que entran el pan diariamente, procedentes de los pueblos, pues lo impidieron los huelguistas, quienes también impidieron la venta ambulante, o mejor dicho, el servicio a domicilio.

Ocurrieron algunos incidentes a las puertas de los hornos por la impaciencia del público y por las coacciones de los huelguistas.

Lo que dice el gobernador

Los periodistas visitaron a mediodía al gobernador civil interino señor Nito de Balmaseda, quien manifestó a la Prensa la siguiente nota respecto a la huelga de panaderos: «Que no constando en este Gobierno civil que los obreros panaderos diesen parte alguno anunciando con cinco días de anticipación, como dispone el artículo 6.º de la Ley de Huelgas y Paros, el abandono de su trabajo personal en un artículo de consumo tan general y necesario como el pan, se les notifica que han vulnerado la Ley colocándose fuera de ella y que con arreglo a lo dispuesto en el artículo 7.º de la misma, los jefes y promovedores de la huelga y paro han incurrido en la responsabilidad que determina este artículo 7.º. A los efectos correspondientes se pasa el oportuno oficio al señor Fiscal de la República».

Añadió el gobernador interino que por la tarde a las cinco había convocado a una reunión a obreros y patronos panaderos para ver de encontrar una solución al conflicto. La reunión se celebró pero el resultado no ha sido satisfactorio, continuando la huelga.

Los socialistas y las elecciones municipales

Con atenta carta hemos recibido un artículo de la Agrupación Socialista en el que se hace historia de la formación del bloque de las izquierdas y la ponderación de fuerzas que integraron el pacto.

Después se enumera cuanto ha motivado la ruptura y las causas que han obligado a la Agrupación a concurrir a las elecciones unida a los Agrarios, y a consignar su protesta.

Ajenos, en absoluto a la lucha entablada y no queriendo contribuir a ahondar esas divergencias, nos limitamos, como obligada cortesía a la carta, al acuse de recibo.

Los jesuitas y el pueblo de Guadalupe

Ayer nos visitó una comisión numerosa del pueblo de Guadalupe, exhibiéndonos la exposición que dirigen al Gobierno pidiendo que no se lleve a cabo la expulsión de los jesuitas.

En la exposición hacen observar que su actuación lejos de ser perjudicial para los pueblos es altamente beneficiosa no concibiendo las razones en que se puede basar la demanda del Ayuntamiento de Gón.

Suscriben el documento 1.634 firmas.

Diario de Lorca

No sé por qué «rara avis» se me olvidó mandar las cuartillas a la Agencia dando cuenta de las elecciones celebradas el domingo. El caso es que sin que yo diera la noticia la he visto inserta. Esto quiere decir que el triunfo de los republicanos de Lorca ha dejado turulatos a propios y extraños.

Las desilusiones han estado a la orden del día. ¡Cuanta exclamación se habrá hecho la gente política!

Y la que se hará el lunes que viene, después de celebradas las elecciones en los Colegios que no pudieron estar constituidos. Porque suponemos que el triunfo de los republicanos irá en aumento.

Se lo decíamos a un amigo que la confianza mata al hombre. Y así está saliendo.

Ya hay proclamados ocho concejales republicanos y dos reformistas. Faltan treinta y dos puestos.

Suponemos que no irán los republicanos al copo. Eso sería gollería.

Las ocho horas

Los obreros de la aserradora de don Pedro Martínez se han declarado en huelga por que les exige el patrono diez horas de trabajo y que se les inscriba en el Retiro Obrero.

Los obreros de las fábricas por su solidaridad con los huelguistas tampoco trabajaron.

Visitaron al señor Alcázar con el fin de darle cuenta del abuso que se quiere ejercer con ellos.

Las aguas

Muchísimas mujeres y aguadores estuvieron en el Ayuntamiento para solicitar del señor Alcalde que dé más cantidad de agua a las fuentes públicas pues para llenar un cantarrón se invierte la enorme cantidad de tiempo de un cuarto de hora.

El señor Alcalde con el aparcador municipal estuvieron en el nacimiento del agua para ver si se trata de los veneros.

Delegación de Hacienda

Renovación de títulos de la Deuda amortizable

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto, que a partir del día 1 del mes corriente se proceda a la renovación de los títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100 de la emisión de 1920, por los títulos provisionales emitidos a la fecha de 15 de Mayo de 1931, por decreto de 29 de Abril último.

Lo que se hace público para que los tenedores de estos títulos procedan a la renovación de los mismos en esta Delegación de Hacienda.

Murcia a 2 de Junio de 1931.

Confederación Sindical Hidrográfica del Sur

RÉGIMEN DE EMBALSADOS

DÍA 1

Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 25.478.850.

Desagüe, metros cúbicos, 220.000.

Pantano Quipar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 4.863.284.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE FUENTES
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 638.765.

Desagüe, metros cúbicos, 22.082.

Murcia 2 de Junio de 1931.

Publicaciones

TEATRO MODERNO

«Rosas de Sangre» es la última obra editada por esta empresa.

Esta obra ha sido estrenada con éxito en el Teatro de Puencarral y está dedicada por el autor don Alvaro de Orlés al Gobierno provisional de la República.

A la venta el ejemplar está al precio de 0 50.

Es el número 297 de la colección.

En el Central Cinema

Mañana hace su presentación un selecto cuadro de Variedades

Para mañana anuncia la Empresa Iniesta la presentación de un escogido cuadro de variedades, en el Central Cinema.

Esta agrupación es una de las mejores que desfilan por los teatros españoles, como se desprende de la sola lectura de los nombres de los artistas que la componen.

Son estos: Hermanos Marbel, artistas científicos, que presentan entre otros números el del «teléfono humano»; el virtuoso musical sudamericano Corona; la destacada cancionista de aires regionales Ascensión Pastor y la estrella de la danza Goyesca.

Ascensión Pastor y Goyesca no hace muchos meses que nos deleitaron con su escogido repertorio.

Auguremos a Iniesta una brillante campaña.

Juventud estudiosa

Después de brillantes ejercicios han sido aprobados del examen de ingreso en el Instituto de esta capital los niños Enrique Martínez Ueros, Idefonso Gallego Mateo, Emilio López Gimenez, Juan Beitran Amoros, Miguel Cano Calderon, Miguel Aguilar Cejar, Miguel Quijadas Protons, Alfredo Beltran Beltran, Pedro García Martí, Julio Barthe Plutado, Juan Muñoz Pérez, Balbino González Mosquera, Joaquín Zamora Navarro, José Bó Bernabeu Juan Saravia Martínez, Antonio González Vidal, José Pérez Bermúdez, Emilio Roso Mengual, Vicente Roso Mengual, Enrique Torra Arana Joaquín Andreu López, José Hernández Molina, José Pagán Clares, Gines Navarro Martínez, José García López, José Castillo Ruiz, Andrés Vera Casullo, Francisco Allaga Vera, Daniel Lorenz López y Diego Navarro López.

Con tal motivo felicitamos a los padres de los referidos niños y muy especialmente a don José Sánchez Buendía director del Colegio de San Juan Bautista donde han sido preparados, así como a los demás profesores del mencionado Centro de enseñanza.

—Con nota de sobresaliente ha terminado el curso de 5.º año de piano en el Conservatorio de Música y Declamación de esta capital el joven Juan Almarza Sintas, hijo de nuestro estimado amigo don Juan Almarza Sotera.

Felicitamos al aplicado joven y distinguida familia.

—Con brillantes notas de sobresalientes ha obtenido en el Conservatorio de Música y Declamación en las asignaturas de 6.º año de piano y en el de Estética e Historia de la Música, la simpática señorita Visitation Maiquez Andrés.

Igual calificación de sobresaliente ha obtenido en el mismo Centro, en el tercer año de Solfeo, su hermana la encantadora señorita Conchita Maiquez Andrés.

Nuestra enhorabuena a tan esplendidas señoritas, que hacemos extensiva a sus padres nuestros buenos amigos don José María Maiquez y doña Concepción Andrés Rubio.

—También ha terminado en este Conservatorio, luego de ejercicios brillantísimos el quinto año de piano la bella señorita Josefina Martínez Pérez, hija de nuestros estimados amigos, el prestigioso comerciante don Manuel Martínez García y doña Antonia Pérez Segura, a quienes como a la estudiosa señorita felicitamos muy de veras.

Unión Rural

Delegación Regional:

Plaza Camacho, 14, entresuelo, derecha.—Murcia

Lo que dice el ministro de la Guerra

Los militares van donde el Gobierno los destine

Al frente de las fuerzas de Africa, figurará un general de división

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que al frente de las fuerzas de Africa quedarán un general de división como jefe y dos generales de brigada como jefes de las circunscripciones de Melilla y Alhucemas y de Ceuta y Larache, respectivamente.

Se suprime una Compañía en cada Bandera del Tercio extranjero. También se suprimen los Tabores de Caballería de los Regulares.

Anunció Azaña que inmediatamente dictará normas para la revisión de las recompensas que se concedieron en Guerra.

También se propone publicar una disposición acerca de la reorganización de la justicia militar, después de que emita informe una ponencia.

Los militares van donde el Gobierno los destine

Interrogado Azaña sobre si se había consultado al futuro jefe de las fuerzas de Africa, manifestó que los generales no son consultados. Van donde el Gobierno los destina.

Se asegura que será nombrado jefe de dichas fuerzas el general Cabanellas, sustituyéndole en la capitanía general de Andalucía el general Gil Yuste.

Los ferroviarios y las reformas

Una representación del Sindicato ferroviario conferenció con el ministro de la Guerra acerca de las reformas que afectan a los Regimientos de Ferrocarriles.

El ministro les contestó que quedan reducidos en uno los dos Regimientos, prestando servicio exclusivamente los obreros ferroviarios.

Se prohibirá el reenganche y se enviará a los cuarteles a cuantos presten servicio en Ferrocarriles en primera situación, desmilitarizándose a aquellos que estén en la segunda.

WORKS S. L.

EMPRESA INTERNACIONAL

— DE —

INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

MURCIA

Licenciado Cascales, 1

Teléfono 2449

¿Se pueden acumular fuerzas?

Sí, con el poderoso

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

contra

Anemia, Decaimiento

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA

CINEMATOGRAFIA EMPRESA INIESTA

Miércoles día 3 de Junio = 7 tarde y 10 y media noche

Una ómica en dos partes.
Noticiario Fox Sonoro.

Estreno de la colosal super-Revista Sonora de ambiente moderno

Movietone Folies 1930

Interpretada por todas las estrellas de la Casa FOX

NOTA: Mañana,

LA MINA DE ORO, por Tom Mix y ROBO ILEGAL, por Bebé Daniels.

El lunes día 8,

SU NOCHE DE BODAS

Por Imperio Argentina

Nuevos abogados

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera de Derecho en esta Universidad el estudioso joven don José Escribano Jiménez, hijo de nuestro querido amigo el prestigioso letrado de este Colegio don Agustín Escribano Guixé.

Felicitamos al nuevo abogado, a que deseamos los mayores éxitos en el ejercicio de su profesión, y hacemos extensiva la enhorabuena a sus padres, nuestros distinguidos amigos, y demás familia.

Con gran aprovechamiento ha terminado sus estudios en la Facultad de Derecho de esta Universidad el culto y estudioso joven don Juan González, hijo de nuestro buen amigo el comandante de Infantería don Fernando González De gado.

Al enviar nuestra enhorabuena al aprovechado joven, la hacemos extensiva a su padre y demás distinguida familia.

El secretario del butleros

Hemos recibido un atento escrito del nuevo secretario de este Gobierno civil don Cipriano Fernández de Arguñón, quien nos comunica su posesión del mencionado cargo en el que se nos ofrece para cuanto con el bien público se relacione.

Agradecemos la atención del señor Fernández de Arguñón y al felicitarle por su nombramiento le deseamos muchos aciertos en el desempeño de su cargo.

NOTAS DE LA ALCALDIA

La sesión del viernes

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que el viernes próximo celebrará sesión extraordinaria el Ayuntamiento para proceder a la constitución de la Corporación y para elegir alcalde.

El beneficio de la corrida

Manifestó el alcalde que la Empresa de la corrida del domingo había quedado en darle cuenta hoy del resultado de los beneficios obtenidos en la novillada para engrosarlas a la suscripción en favor de los obreros sin trabajo.

Aviso de la Academia de Medicina

La Conferencia anunciada para la tarde de hoy y que había de celebrarse en el salón de Actos de la Sociedad Económica, estando a cargo del doctor Sandoval, tendrá lugar a las diez y siete horas en el Salón de Actos del Colegio Médico, Jaboneras 9, lo que se hace público para evitar molestias a los que tengan gusto de asistir.

LA MEJOR PELICULA

Su Noche de Bodas

En el CIRCO el lunes

CENTRAL CINEMA

Jueves 4 de Junio, a las siete tarde y diez y media noche

Grandes debuts de los notables artistas,

HERMANOS MABEL

Científicos artistas que presentan el formidable trabajo «El Teléfono Humano».

CORONA

virtuoso musical sud-americano

ASCENSION PASTOR

Cancionista de Aires regionales

GOYECA

Inimitable artista de la Danza

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las seis de la tarde

La producción americana en 5 partes, por Tom Mix

La diligencia de Red G eek

La colosal producción dramática en cinco partes, titulada

El valle de los gigantes

por Milton Sills

Nota: Mañana, EL PUERTO INFERNAL por Lupe Velez.

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las tres de la tarde

Una ómica en dos partes.

Estreno de la colosal producción dramática en siete partes,

LA VOZ DE LA CIUDAD

por Robert Ames

Nota: Mañana,

Al día siguiente

por Billie Dove

Precios en los Mercados

—(—)

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 60 kilos

HORTALIZAS

Patatas, 12 50; Tomates, 50 00;

Bajocas 3 00; Pimientos menudos 62 50; Pimientos gordos 00 00; Boniatos, 00 00; Chirivías, 17 50; Nabicoles, 0 00; Cebolla seca, 00 00;

Guisantes 42 50; Alcachofas 10 50; Habas, 00 00; Ajos secos, 62 50; Apios, 00 00; Cardos, 00 00.

FRUTAS

Melocotones, 00 00; Manzanas, 0 00; Ciruelas, 00 00; Peros 000 00; Peras 000 00; Peretas, 35 00; Albaricoques, 20 00; Nisperos, 50 00; Cerezas, 62 50; Melones, 00 00; Naranjas 00 00; Limones 4 00; Sardías, 00 00; Dátiles, 00 00; Granadas, 00 00; Uva 000 00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 15 00; Calabazas tiernas 0 40; Pepinos 1 25; Cebolla tierna, 1 75; Berenjenas 00 00; Ajos tiernos, 0 00; Lechugas, 0 70; Coles, 0 00; Coliflores, 0 00; Rabanos 0 40; Aceitunas, 0 00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6 00; Pescadilla 4 00; Atún 6 00; Mero 5 00; Calzón 3 00; Emperador 3 00; Pajel 4 00; Besugos 4 00; Calamares 6 00; Jibias 3 00; Pulpos 2 00; Gallinas 3 00; Dorada 0 00; Mújol 4 00; Magres 0 00; Bacalao, 1 20; Salmonetes, 6 00; Sardina 1 40; Boga 1 40; Boquerón 0 00; Chirrete 0 00.

MARISCOS

Langostinos 20 00; Gambas 5 00; Almejar, 2 00; Lenguados 6 00;

Mosaico de noticias

En esta sección hablaba yo el otro día del rumor circulante de que Mondragón y Pepe abandonaban el Cartagena, y decía refiriéndome al primero:

«A Mondragón no le desagrada el Murcia, pero al Murcia le basta que esté en el Cartagena para no fijar los ojos en quien si estuviera libre no sabemos si le interesaría».

Al crítico de «La Tierra» le ha molestado esta afirmación y nos habla de que el Murcia no se abstuvo cuando Morales, Viguera, Guasch y Pañal.

Por si se trata de un desmemorido, volveré a recordarle, que Morales llegó a Murcia, con un pico a su favor no satisfecho y con la baja en el bolsillo; que Viguera también tenía el pasaporte en regla y que firmó por el que más le dio; que Guasch vino echado del Cartagena y se conformó con que religiosamente le pagaran una modesta cantidad y que Pañal tenía también una baja, que la Nacional declaró completamente en condiciones, calificándolo por el Murcia, a pesar de la enormidad de papeles que gastó el Cartagena y del embrocho en que quiso meter al jugador citado. También es elemento afirma y requetefirma que le han incumplido varias promesas, entre ellas una interesante, de carácter monetario.

¿Se ha enterado el compañero? El Murcia no rapó al Cartagena jugador alguno, fué el Cartagena quien los dejó en el mercado, expulsados unos y con el alquiler llevándolos a otros.

¿No se queje a nadie de su suerte picara...!

¿Viguera del Europa al Murcia?

Hemos leído una carta dirigida por Viguera, el notable back del Europa de Barcelona, a un familiar.

Viguera, que es murciano de nacimiento expresa su vehemente deseo de defender la temporada próxima los colores del equipo de su tierra.

Como Viguera es profesional y se halla a la venta, el asunto está en lo que pida el Europa y que al Murcia e converja la adquisición.

¡Ya veremos...!

¡Delanteros, más delanteros...!

Aunque muchos no se lo crean, hay en cartera otros delanteros para el Murcia.

Los directivos del Murcia, en su afán de superación, no se conforman con nada y cada día barajan nuevos nombres.

¡Podemos afirmar que hay en cartera verdaderas sorpresas...!

¿Se acuerdan Vds. de Prieto...?

Todo aficionado se acordará aún del que fué medio centro del Murcia, Sergio Prieto.

Prieto vino a Murcia procedente de la Gimnástica de Torrevieja, y por testarueza abandonó nuestra ciudad en pleno campeonato regional para marcharse a Santander, donde contrajo matrimonio.

A los pocos meses Prieto solicitó la baja, pero ésta le fué denegada. ¡No en balde había costado su traspaso tres mil pesetas!

Después nada se supo de este jugador. Pasaron meses y meses y ahora leemos en un periódico que algún club se ha acordado de él para la próxima temporada.

¿Será verdad?

LISCANO

El festival de mañana

El jueves 4 de Junio, y en el campo de la Condomina, tendrá lugar un grandioso festival deportivo organizado por el Athletic Club de Murcia a base del siguiente programa.

Por la tarde, a las tres y media los equipos infantiles Racing Club y River Thader se disputarán la copa «Athletic».

A las cuatro y media, pruebas atléticas, tomando parte corredores de la región en los 100 y 1.500 metros lisos, saltos de altura y lanzamiento de disco y jabalina.

A las cinco, interesante encuentro entre los equipos Club Deportivo Alhameño y Athletic Club, disputando una valiosa copa donada por don Manuel García Calvo.

Los equipos se alinearán de la forma siguiente.

Deportivo Alhameño: Rosa; Cascaes, Plaza; Murcia, Baños III, Angelino; Cuco, Yera, Almagro y Avilés. Athletic Club: Yusep; Mosquera, Bojarin; García; Honorio, Diaz, Fenciano; Perez, Joseito, Miguel y Lorrux.

ANIVERSARIO

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Josefa Martínez Cortina, esposa de nuestro querido amigo don Antonio Arnaldos Ruiz.

Por el descanso eterno del alma de la finada estuvo ayer la Vea y Alumbrado y se aplicaron todas las misas que se oijeron de ocho a una en la parroquia de San Bartolomé, a cuyos religiosos actos acudieron numerosas amistades de la bondadosa señora.

Al dar cuenta de estos cultos reiteramos a afligido esposo y demás familia el testimonio de nuestra condolencia.

Regreso de un viaje

Marcelino Domingo habla de su estancia en Barcelona

Port elégrafo de la noche Madrid.—Marcelino Domingo se muestra satisfechísimo de su viaje a Barcelona. Afirmó que jamás se había sentido tanto entusiasmo hacia el idioma castellano.

El decreto sobre bilingüismo no plantea ningún problema, pues en la mayoría de las Escuelas se pide la enseñanza en castellano, sin que se produjera ni una sola protesta contra los maestros de Castilla.

Quienes tengan pedidas escuelas en Cataluña no deben retirar su petición.

Aclaró el sentido del decreto sobre los exámenes de alumnos de Colegios. Solo se concederán cuando los claustros lo acuerden por unanimidad.

Adhesión a la República

Va a celebrarse un acto en los salones del Senado

Por telégrafo de la noche Madrid.—El viernes se reunirán en esta los representantes de las fuerzas vivas de toda España para testificar su adhesión a la República y su optimismo respecto del porvenir de España.

Se disponen diéhos e ementos a elevar un mensaje firmado por los diversos elementos productores, como concurrían al acto 1500 personas la reunión se celebrará en el Senado

Cinematográficas

“Su noche de bodas” el lunes próximo

La magnífica producción Paramount «Su noche de bodas» se estrenará en el Teatro Circo el próximo lunes.

Como es sabido intervienen en la interpretación de esta celebrada producción sonora Imperio Argentina, Rosita Diaz, Pepe Romeu y otros notables artistas.

El estreno de «Su noche de bodas» ha despertado gran expectación en toda la provincia.

Nota de Estado

Lorrux no dijo lo que le atribuye la Prensa

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el ministerio de Estado facilitaron a los periodistas una nota rectificando la entrevista que ha publicado un periódico referente a la opinión que merecía a Lorrux la reunión de la Sociedad de Naciones y la negativa del placet a Luis Zuñeta.

En dicha nota se hace constar que las declaraciones que se le atribuyen al ministro no responden ni al pensamiento, ni a las palabras que pronunció.

Diario Religioso

JUNIO—1931

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro. Toque de oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 3

Miércoles.—Santa Paula y San Isaac.

DE BARCELONA

El Arenas de Bilbao derrota al Valencia

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Ante numerosa concurrencia jugaron el anunciado partido de desempate entre el Arenas de Bilbao y el Valencia.

El juego fué muy competido, triunfando los bilbaínos por dos a uno.

Manifestación de parados

En la plaza de la República organizaron manifestaciones los obreros parados.

Se pronunciaron diversos discursos. La autoridad disolvió a esos obreros.

Los guardias de asalto

Se ha organizado una sección de guardias de asalto, con arreglo a las ordenes del director general de Seguridad.

Lo que dice Lopez Ochoa

El general Lopez Ochoa manifestó a los periodistas que no era cierto el contenido de los telegramas publicados por la Prensa asegurando que habían ocurrido incidentes entre militares.

LOS TOKEROS HERIDOS

Aún no se ha practicado la operación a Gitanilo

Por telégrafo de la noche Madrid.—El diestro Gitanilo de Triana pasó la noche del lunes bastante tranquilo, pero de madrugada se quejó de agudos dolores, mostrándose decaído.

La posición forzada en que ha sido colocado por exigirlo así las heridas sufridas, aumentan las molestias.

El torero pregunta constantemente si podrá torear.

Los médicos no se atreven a operar por temor a que sobrevenga un desenlace y se ha dispuesto la celebración de una reunión de doctores.

Durante el martes se limpió de fiebre, estando animadísimo.

Los dramas de la velocidad

Un camión militar choca contra un carro

Por telégrafo de la noche Almería.—En la carretera de Granada chocó con un carro un camión militar.

El camión después de producir daños en las caballerías y vehículo se empotró en una casa.

Resultó herido de importancia el conductor.

SUCESOS

Julia Hormo Martínez denuncia a su marido Antonio Febrero Aguilár por maltrato de obra ocasionando lesiones.

Del hecho se ha dado conocimiento al juzgado.

Juan Sánchez denuncia a Josefa Andreu por maltrato de palabra a él y a su esposa Fuensanta Duran Guirao.

Antonio Puerto Nasia, ha sido de tenido en su propio domicilio a requerimiento de su esposa e hijos, por estar maltratándoles de obra, promoviendo escándalo.

Ha sido asistido en la Casa de Socorros de lesiones leves Antonio Penalés García, causadas al ser atropellado por un carro propiedad de Antonio Martínez.

La voz de la «Gaceta»

El Registrador de la Propiedad de Murcia, a Sevilla

Por telégrafo de la noche Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Nombrando Registrador de la Propiedad de Sevilla (Mediodía) a Andrés Enciso de las Heras, que sirve en Murcia.

Determinando que a los efectos del impuesto de unidades se consideren como obreros los maquinistas, jefes de máquinas y jefes de reserva de las Compañías ferroviarias.

Autorizando a la Dirección general de Navegación y transportes aéreos para conceder permisos de aterrizaje a los aviones de turismo que lo soliciten.

El importe de la cantidad semestral a pagar se obtendrá de multiplicar el número de caballos de potencia, por 0.50.

Ordenando que los auxiliares del cuerpo de telegrafos pasen a depender de Secretaría, en la escala correspondiente de ministerio de Comunicaciones.

Democracia Rural Republicana

Con gran entusiasmo han sido constituidos los Comités de acción política en los pueblos de Ulea, Ojos Alcute, Adaran y Santiago y Zaratene.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 2	
Por telégrafo	de la noche
Interior 4%	61.50
Amortizable 5%	77.00
Idem 4%	69.00
Banco de España	512.00
Tabacos	600.00
Francos	42.50
Liras	52.00
Dollars	10.75
Liras	58.45

De Enseñanza

De la Sección

Se hallan al pago en las diferentes Habilitaciones los haberes del Magisterio del mes de mayo último.

El jefe de esta Sección ha gestionado personalmente el libramiento del primer semestre del material diurno y de adultos del año en curso. Por tanto dentro de breves días se espera el abono de esa importante atención.

Se envían los últimos folletos del escafón a los interesados que se hayan comprendidos en el primer.

También se envían los Presupuestos ya aprobados del actual ejercicio económico, tanto del material de adultos como diurnos.

La Dirección general pide se envíe Relación de las bajas habidas en el Magisterio durante el mes de mayo último, a efecto de corrida de escalas.

Democracia Rural Republicana

DOMICILIO SOCIAL:

Santa Teresa, 21 y 23, bajos MURCIA

Espectáculos

CIRCO VILLAR

Cine.—A las siete tarde y diez media de la noche.

«Movietone Follies 1930».

MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«El valle de los gigantes».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.

«La voz de la ciudad».

Dr. José Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Lionelado Cascales, 8.—De 11 a 1,

NOTICIAS

Boda

El pasado domingo día 31 de Mayo, tuvo lugar en la Rectoría de Zarradóna el enlace matrimonial de la bella señorita Amparo Pérez Abad, hija del probo y honrado comerciante de Puente Tocinos, don José Pérez Hidalgo, con don Angel Basuda Sánchez, del comercio de San Javier.

Al acto, por el reciente luto de la novia, solo asistieron las amistades íntimas de las familias de los contrayentes, actuando como testigos don José Hernández Castillo y don Francisco Sánchez Gil, y como Delegado del Juez, el joven abogado de este Colegio don Juan Trigueros Penáver.

Felicidades al joven matrimonio y respectivas familias.

Veraneantes

Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnífico autocar Hispano. Teléfono, 2134 D. Antonio Fontes

VIAJEROS.

Se encuentra en Murcia desde hace unos días nuestro particular amigo el exgobernador civil de esta provincia don Manuel Salvadores; a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Se encuentra en ésta procedente de Madrid nuestro amigo y paisano el abogado don Joaquín García García.

Abanicos y Sombrillas Si quieres de última moda Casa de Antonio Zamora. Platería 58 y 60 (Camisería)

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

Consulta de 11. a 1.

SAN LORENZO 11

Comida íntima

Un grupo de amigos del joven abogado don Juan Martínez Alonso, hijo del que fué en vida don José Marine Hilla, le dedicaron el pasado domingo una comida íntima por haber terminado la carrera de Derecho.

Por el reciente luto del homenajeado, el acto se celebró en la mayor intimidad.

Con tal motivo le reiteramos nuestra enhorabuena

Academia de Comercio

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. JABONERIAS, 14

NO DEJE DE VER

Su Noche de Bodas

El lunes en el CIRCO

DOCTOR HERNÁNDEZ-ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce. Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1521 Murcia.

ROQUERA UN PARCHESI

EL JUEGO DE MODA

De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

Pascual García Ibáñez

Vinos y Alcoholes.—Vermout Torino «García»

YECLA

(Murcia)

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alcañes, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Ciemp, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desembolso de efectos sobre España y el extranjero. Operaciones corrientes a la vista y a plazo. Prestamos y créditos con garantía de valores. Bonos a vencimiento fijos. Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desembolso de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y son los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos de extranjero.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.
Tiene la propiedad de aislar de la poilla los trajes, haciendo que conserven inalterables sus colores.
Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección no tiene igual.
Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera
Soy la mejor cigarrera.
Soy la máquina La Tita.
Y en esta tierra bendita,
llena de luz y de amores
me buscan los fumadores
con pertinaz insistencia
porque fabrico a conciencia
los cigarrillos mejores.
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Atencionados al futuro

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega, num. 6j Teléfono, núm. 11.51d
Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléfo no, núm. 2.649

Compañía Trasatlántica Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Atlántico a Cuba-Méjico
El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo
El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico
El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Mayo.

Línea del Atlántico a Cuba-Méjico
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 6 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 6 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
SU CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabaurrea); en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitrídico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Baricitos Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.
EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.
Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Magnifico regalo

Regalamos magnifico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequeñísimos, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Solo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano, CORDOBA

Señas
Un abanico primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar murciano y en su filial Fin de Siglo

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don Jose V. Lander Masón, lunes, miércoles, viernes a las 10.
Cirugía general Dr. don Manuel Sánchez Parra, lunes, miércoles, viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don Jose Maria Martinez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Ang. J. M. Fern. Fernandez, lunes, miércoles y viernes a las cinco de la tarde.
Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazon Genuera, lunes, miércoles y viernes a las 6 de la tarde.
Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes y sábados a las 6 de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Zamora, domingos los días a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cromada, martes, y sábado a las 11.
Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fugencio Cano Boria, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Hena Baquer, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11.
Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.
Laboratorio: Dr. Cansero, todos los días a las 10.
Especialidad: Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Las enfermedades del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el **Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS** (STOMALUX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

o(LA CATALANA)o(
Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1885.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.
SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1888	178.629'96	140.149'98	57.887'48	92.634'98
1878	840.177'80	186.344'01	118.489'40	84.267'50
1888	717.880'88	812.058'85	289.876'94	682.789'08
1898	206.680'—	840.791'97	402.210'—	812.591'26
1908	2.590.288'41	989.580'89	786.106'91	951.257'70
1918	3.587.270'58	2.964.089'99	2.196.769'84	1.911.913'52
1928	10.621.864'58	2.726.424'89	7.497.808'88	5.561.296'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
DELEGADO en MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 1

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exentos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a
MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Rister
Desde 150 pesetas en adelante: Inodoros completos, desde 50 pesetas en adelante. Lavabos completos con puentes de juegos sorteados, dos grifos: níquelados frío y caliente y válvula níquelada, desde 50 pesetas.—BRUGAROLAS y C.ª.—Teléfono, número 1.289.—Sociedad, 10.—Murcia.

EL DEMONIO DEL JUEGO

—¿Esta noche? Así habré de renunciar a mi partida con el marinero portugués. También se podían ganar allí unos cuantos euros de oro.
—H, aquí el asunto, señor Brufferio. Esta noche a las once un noble joven, acompañado de dos trovadores cruzará por las inmediaciones del convento de dominicanos y doblará la esquina de la calle de Príncipe, hacia la Saperla, dirigiéndose luego a la iglesia de Santiago. Debe pasar, por consiguiente, por delante de un pozo de piedra situado a la entrada de la calle de Hobcken.

O apostaréis detrás del pozo con algunos compañeros de confianza y asaltareis al joven cuando pase por allí.
—El plan está bien fraguado—observó el aventurero.—Podría ejecutarse yo solo; pero ya que así lo desear, llevaré conmigo un par de bravos camaradas... ¿Cómo reconoceré a la persona a quien he de atacar?
—Ya completamente vestido de oscuro y lleva una pluma blanca en el sombrero; la pluma se destacará desde lejos en las tinieblas; es una señal inequívoca.
Brufferio movió la cabeza, reflexionando.
—Tienes que hacerme algún encargo más—pregantó.
—He de manifestaros también, a título de advertencia, que acompañaré al joven en cuestión y que cuando caiga retiraré de su cuerpo un objeto cuyo hallazgo podría comprometerme seriamente. Me reconoceréis por esta capa española y además, procuraré meter mucho ruido y hablaré a voces, para que vos y vuestros hombres no me confundáis con mi enemigo.

—Bueno; vengan ahora las coronas.
—¿Aceptais, pues, la misión?
—La cumpliré como si obrae por mi propia cuenta.
Ju lo asó de su bolsillo varias coronas de oro; y luego siguió extrayéndolas una por una, hasta que tuvo doce en la mano. Quería ocultar al aventurero que poseía mayor cantidad de la prometida; pero Brufferio lo debió comprender su intención, porque sonrió y le dijo con cierto retintido:
—T, sobran algunas coronas; ya lo sabis. N, nadie viene a buscarme para semejantes negocios con el dinero justo. P, no tienes para qué ocultarte de mí. Entrégame la cantidad convenida, que no te pedirá nada más.
Cuando el otro depositó en su mano el dinero, Brufferio se aproximó a la lámpara, examinó y sopesó cada corona y dijo al terminar la inspección:
—Son buenas. Ved, tranquilo, Jallo; voy a buscar a mis camaradas. No nos queda mas que media hora larga.
Jallo se despidió del aventurero y alumbrado

por éste, se dispuso a salir de la estancia; pero se detuvo y dijo:
—Señor Brufferio, supongo que no revelaréis a nuestros compañeros que leu os ha confiado esta misión?
—Yo no digo nada jamás a mis compañeros. Por la boca mueren el pez, dice el adagio.
—Así, ya estais bien enterado.
—Sí, sí... A las once, detrás del pozo de la calle de Hobcken; un joven caballero e n una pluma blanca en el chambergo. ¡Desconfiad, yo mismo daré el golpe, que será a guero.
—¡Adiós, pues, Brufferio!
—¡Adiós, Jallo!
El aventurero acompañó al oriado hasta la planta baja, le franqueó la puerta y la cerró tras él.
Cuando Jallo se halló al aire libre, avanzó unos cuantos pasos a la carrera; y deteniéndose como si hubiera sentido un enorme dolor, respiró a bocanadas.
—¡Cielos! ¡vuelvo a entrar! Me veo vivo y no lo oro. ¡Buen por fin se arregló este intrincado asunto. Dios mi amo que soy cobardo. ¡Ya quisiera verme ahí arriba; metido en la madriguera, es